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.. Allplan
Ubung 19 — 1. OG (Rdume, Treppe, Decke)
| Aufgabe |
a) Rdume + Mébel v [¥] &# 1. Obergeschoss
] ! 400 Grundrigs 1.0G
- neues TB anlegen i 401 Riume_Mabel
; 402
- wie schon im EG und KG aus den Assistenten einen passenden Ausbau auswéahlen
Raum iAusbau DINZ77 Wohnil,
_Ramattribute
——— = = ==
Geschoss Kurzbezeichnung | 1.0G I
Bezeichnung / Qualitaten l 1.0G-01 |
Funktion : Kinderclub |
o ————
1,0G-01 Kinderclub 44 54 m?
- SchriftgréRe fiir Beschriftung 2,5 mm 1.0G-02 Heimalverain 40.03 m*
1.03E03 Jugendzimmer 28.04 m
- und natirlich wieder eine Legende abwerfen
1.0G-04 Flur 1228 m*
1.0G-05 TH 19.15 m*
1.00E-08 Lager 8.00 m*
b) Mébel 1.0G-07 WC-Damen 832 m
1.0G-08 WC-Vorrarum 324 m?
- der Funktion entsprechend ein paar Mébel
auswahlen (siehe letzte Seite) 1.0G-09 WC-Herren 411 m#
3 if  Keller

c) Treppe

neues TB fiir die Treppe anlegen = TB 402

es gibt keine ,Volltreppe” in das 1. OG

ich sehe aber im 1.0G die Treppe die aus dem EG kommt

deshalb = die Hauptreppe aus dem EG kopieren

« || &¢ Erdgeschoss

ol TN I

300 Grundriss EG
301 Raume_Mdbel
302 Terrasse_Treppen
303 Decke_iliber_EG
204

305

306

307

208

& 209

bergeschoss

400 Grundriss 1.0G
401 Raume_Mobel

¥




- durch Doppelklick + Speichern in die Treppe den
Treppenschnitt entfernen @ —« |

T

- nundie Treppe im 1. OG in 2D wandeln

- Actionbar = Rohbau = Andern = Element wandeln
\

- Architektur in 2D-Konstruktion
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r Architektur in 2D-Konstruktion
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i_rﬂnm Elemente wandeln
Pelygon insphne — — = =*

Flachenelerment wandeln
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Baschung in Musterlinie

3D-Karper in Architekturebenen

2D-Konstruktion in 3D-Linien

3D-Kurven in 30-Polygonzug

Tiefbau-, Brickenbauteil in 3D-Karper
3D-Element allgernein in 3D-Karper/Fliche
3D-Kérper in Mengenkarper

Rdume in 2D-Polygonzige

0K Abbrechen | [§

- Fenster Uber Treppe ziehen - fertig

- die Treppe ist als 3D-Objekt verschwunden

d) Decke

- neues TB 403 - Decke
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1. Obergeschoss

400
401
402
403
404

Grundrizs 1.0G
Raume_Mobel

Treppe

Decke

- gleiche Decke wie EG (kopieren)

- kurz tber die Hohe nachdenken!!!

- Deckendurchbriiche:

- Schornstein = Ja
- Haupttreppe = Nein

- im Lager kommt eine Einschubtreppe rein,

(Durchbruch herstellen)




- Assistenten 2 IBD Hochbau — Treppen = Treppen Holz

- Einschubtreppe —mi—— = |

- passt saugend in Deckendurchbruch

Assistenten

IBED Hochbau - Treppen

e) Aufkantung (Uberzug)

- immer noch im TB 403 — Decke!

- flr die spatere Dachkonstruktion wird auf der
Decke eine Aufkantung konstruiert

- Assistenten = IBD Hochbau — Decken / Aufkantungen

- Stltzen Aufkantungen - Beton: Gedammt

Wand

&
- Eigenschaften - - (f

Parameter, Attribute || Formateigenschaften | | A

gleich in allen Schichten: Hiihe GEWS

- anden AuBenecken ringsherum abklicken
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Assistenten

|BD Hochbau - Decken / Aufkantungen
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Wohnflaiche Raume

1.0G-01 Kinderclub 49.50 m?

1.0G-02 Heimatverein 44 .89 m?

1.0G-03 Jugendzimmer 2821 m?

1.0G-04 Flur 17.61 m?

1.0G-05 TH 2205 m?

1.0G-086 Lager 8.94 m?

1.0G-07 WC-Damen 842 m?

1.0G-08 WC-Vorraum 285m?

1.0G-09 WC-Herren 3.37m?| 18564 m?




